Assegnazione ad Opera Universitaria di Trento delle risorse per l'esercizio finanziario 2021

Delibera n. 347 del 05/03/2021

Legge provinciale 24 maggio 1991, n. 9, art. 22. Assegnazione ad Opera Universitaria di Trento delle risorse per l'esercizio finanziario 2021

PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO

Reg. delib. n. 347 Prot. n.

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA PROVINCIALE

OGGETTO:

Legge provinciale 24 maggio 1991, n. 9, art. 22. Assegnazione ad Opera Universitaria di Trento delle risorse per l'esercizio finanziario 2021

Il giorno 05 Marzo 2021 ad ore 08:35 nella sala delle Sedute in seguito a convocazione disposta con avviso agli assessori, si è riunita LA GIUNTA PROVINCIALE

sotto la presidenza del PRESIDENTE MAURIZIO FUGATTI

Presenti: VICEPRESIDENTE MARIO TONINA

ASSESSORE MIRKO BISESTI

ROBERTO FAILONI

MATTIA GOTTARDI

STEFANIA SEGNANA

ACHILLE SPINELLI

Assenti: ASSESSORE GIULIA ZANOTELLI Assiste: IL DIRIGENTE LUCA COMPER

Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta RIFERIMENTO:

2021-S116-00028

Pag 1 di 6

Num. prog. 1 di 6

Il Relatore comunica,

l'Opera Universitaria di Trento è l'ente pubblico strumentale della Provincia autonoma di Trento che svolge le funzioni in materia di diritto allo studio universitario, secondo le disposizioni recate dalla legge provinciale 24 maggio 1991, n. 9 "Norme in materia di diritto allo studio nell'ambito dell'istruzione superiore".

L'art. 22 "Finanziamenti a carico del bilancio provinciale" della l.p. 9/91 autorizza la Giunta provinciale ad assegnare annualmente ad Opera Universitaria le risorse per le spese di funzionamento e per le spese di investimento sulla base degli stanziamenti del bilancio annuale di previsione della Provincia e delle previsioni del programma pluriennale di attività di Opera Universitaria.

Con deliberazione del Consiglio di amministrazione n. 19 di data 26 novembre 2020, approvata con deliberazione della Giunta provinciale n. 2162 di data 22 dicembre 2020, Opera Universitaria ha adottato il proprio budget economico per il periodo 2021-2023, il Programma pluriennale di attività ed il Piano degli investimenti per il medesimo periodo.

Il budget economico di Opera Universitaria riporta tra i proventi da trasferimenti e contributi per l'esercizio 2021 l'importo di euro 11.163.086,60 per trasferimenti in conto esercizio da parte della Provincia, nel quale sono compresi:

- euro 10.264.886,60 per trasferimenti per il funzionamento e l'erogazione dei servizi del diritto allo studio;
- euro 63.000,00 quale contributo a valere sulla Convenzione stipulata con Opera Universitaria per la fornitura del servizio residenziale e di ristorazione a favore degli studenti frequentanti corsi di formazione

universitari e post- universitari di ambito sanitario realizzati nella provincia di Trento;

- euro 835.200,00 riferiti a trasferimenti in parte riscontati dall'esercizio 2020 (euro 415.200,00) ed in parte da assegnare sull'esercizio 2021 (euro 420.000,00) per le borse di studio di cui all'art. 23 della l.p. 9/91 rivolte a studenti trentini iscritti in atenei fuori provincia di Trento e all'estero. Nel Piano degli investimenti sono riepilogate le fonti di finanziamento degli investimenti previsti ed è riportato l'importo di euro 2.140.000,00 per l'esercizio 2021 quale finanziamento della Provincia. Gli importi riportati nel budget economico di Opera Universitaria trovano corrispondenza con gli importi che sono stanziati nel Bilancio di previsione per gli esercizi finanziari 2021-2023 ed in particolare nel Bilancio finanziario gestionale della Provincia autonoma di Trento.

Al fine di garantire lo svolgimento delle attività di Opera Universitaria ed assicurare adeguati livelli di erogazione delle prestazioni per il diritto allo studio universitario, e tenuto altresì conto delle RIFERIMENTO: 2021-S116-00028

Pag 2 di 6

Num. prog. 2 di 6

entrate che affluiscono al bilancio di Opera Universitaria a seguito della riscossione della tassa provinciale per il diritto allo studio universitario, si propone, ai sensi dell'art. 22, commi 1 e 2, della l.p. 9/91, di assegnare ad Opera Universitaria le risorse per il funzionamento e per gli investimenti per l'esercizio finanziario 2021 come in premessa specificate.

LA GIUNTA PROVINCIALE

- udita la relazione vista la legge provinciale 24 maggio 1991, n. 9 "Norme in materia di diritto allo studio nell'ambito dell'istruzione superiore";
- vista la legge provinciale 14 settembre 1979, n. 7 "Norme in materia di bilancio e di contabilità generale della Provincia autonoma di Trento" ed il Regolamento di contabilità della Provincia autonoma di Trento emanato con decreto del Presidente della Provincia 29 settembre 2005, n. 18-48/Leg.;
- visto il Regolamento di contabilità dell'Opera Universitaria, da ultimo approvato con deliberazione della Giunta provinciale n. 2367 di data 18 dicembre 2015;
- visto il budget economico triennale, il Programma di attività e il Piano degli investimenti dell'Opera Universitaria di Trento, approvati con deliberazione di questa Giunta n. 2162 di data 22 dicembre 2020;
- visto l'art. 83, commi 1 e 3 e l'art. 67 del d.lgs. 6 settembre 2011, n. 159 e ss.mm., per cui la documentazione antimafia non è richiesta, sia perché trattasi di rapporti tra due enti pubblici sia perché i contributi concessi non sono attinenti allo svolgimento di attività imprenditoriali;
- visto che il presente provvedimento non è soggetto alle disposizioni relative al Registro Nazionale degli Aiuti di Stato di cui all'art. 52 della legge 234/2012 dato che non riguarda contributi concessi ad imprese;
- visto l'art. 7 del codice di comportamento dei dipendenti provinciali e considerato che in capo al Dirigente e al personale incaricato dell'istruttoria di questo provvedimento non sussistono situazioni di conflitto di interessi;
- visto l'art. 10, lett. f), del d.p.g.p. 26 marzo 1998, n. 6 78/Leg e visto inoltre, che, ai sensi della deliberazione della Giunta provinciale n. 2675 di data 20 dicembre 2013 che approva le prime disposizioni per l'attuazione degli adempimenti previsti dall'articolo 31 bis della legge provinciale 30 novembre 1992, n. 23, il responsabile del procedimento amministrativo è la dott.ssa Cristina Ioriatti, dirigente del Servizio formazione professionale, formazione terziaria e funzioni di sistema;
- vista la legge provinciale 28 dicembre 2020, n. 17 "Bilancio di previsione della Provincia RIFERIMENTO : 2021-S116-00028

Pag 3 di 6

Num. prog. 3 di 6

autonoma di Trento per gli esercizi finanziari 2021-2023" e la deliberazione della Giunta provinciale n. 1793 del 9 novembre 2020 ad oggetto "Approvazione del disegno di legge concernente "Bilancio di previsione della Provincia autonoma di Trento per gli esercizi finanziari 2021 - 2023" e dei relativi documento tecnico di accompagnamento e bilancio finanziario gestionale, nonché della nota di aggiornamento del Documento di economia e finanza provinciale (NADEFP) 2021 - 2023", come da ultimo modificata con deliberazione n. 2293 di data 30 dicembre 2020 "Bilancio di previsione 2021-2023: presa d'atto delle ulteriori variazioni disposte con atto amministrativo, nonché riapprovazione del documento tecnico di accompagnamento del

bilancio 2021-2023 e del bilancio finanziario gestionale 2021-2023. ";

- visto l'art. 56 e l'Allegato 4/2 del d. lgs. 23 giugno 2011, n. 118 "Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009, n. 42" e considerato che la spesa derivante dal presente provvedimento è esigibile nell'anno 2021;

a voti unanimi, espressi nelle forme di legge,

DELIBERA

1. di assegnare, per le motivazioni indicate in premessa e tenuto conto dell'esigibilità della spesa, ad Opera Universitaria di Trento, con sede in Trento via della Malpensada n. 82/A,

codice fiscale 80003390228 e partita IVA 00453340226, l'importo di euro 10.264.886,60 per le spese di funzionamento per l'esercizio finanziario 2021;

- 2. di assegnare, per le motivazioni indicate in premessa e tenuto conto dell'esigibilità della spesa, ad Opera Universitaria di Trento, con sede in Trento via della Malpensada n. 82/A,
- codice fiscale 80003390228 e partita IVA 00453340226, l'importo di euro 2.140.000,00 per le spese di investimento per l'esercizio finanziario 2021;
- 3. di impegnare gli importi di cui ai precedenti punti 1) e 2) nel seguente modo:
- euro 10.264.886,60 sul capitolo 312000-002 dell'esercizio finanziario 2021;
- euro 2.140.000,00 sul capitolo 314000 dell'esercizio finanziario 2021;
- 4. di precisare che gli importi di cui ai precedenti punti 1) e 2) saranno liquidati in relazione ai fabbisogni presentati dall'Ente e tenuto conto delle disponibilità di cassa del Servizio competente alla liquidazione e saranno accreditati sulla contabilità speciale, istituita ai sensi dell'articolo 9 bis della legge provinciale 14 settembre 1979, n. 7;
- 5. di trasmettere copia della presente deliberazione ad Opera Universitaria di Trento;

RIFERIMENTO: 2021-S116-00028

Pag 4 di 6

Num. prog. 4 di 6

6. di dare atto che avverso al presente provvedimento è ammesso ricorso al T.R.G.A. di Trento entro il termine di 60 giorni ai sensi dell'art. 29 del d.lgs. 2 luglio 2010, n. 104 e ricorso straordinario al Presidente della Repubblica ai sensi dell'art. 9 del D.P.R. 1199/1971 e ss.mm.

entro 120 giorni dalla comunicazione dell'adozione del provvedimento o dalla piena conoscenza dello stesso.

RIFERIMENTO: 2021-S116-00028

Pag 5 di 6 MOS - ROV

Num. prog. 5 di 6

Adunanza chiusa ad ore 13:14

Verbale letto, approvato e sottoscritto.